

微信网购品牌月饼竟然有“高仿”

85元进货 微商卖200多元

日前一则新闻无情地曝了某些“网红月饼”的“丑闻”:深圳警方查处了一家专门制作假冒品牌月饼的食品公司,现场发现了包括香港美心、荣华等多家知名品牌的商标。记者昨天采访了解到,这类问题月饼不少是通过网络渠道销售,而业内人士表示,除了假冒品牌,月饼市场还存在其他3大问题。



“网红月饼”是假冒,年年岁岁玩“相似”

据深圳晚报报道,一伙犯罪嫌疑人将在汕头制作的月饼运到深圳,再贴上假冒的品牌月饼商标进行包装,准备以网络销售的方式卖出。不过被当地警方及时查处,两个存放假冒品牌月饼的窝点被端,查缴还没来得及发货的假冒品牌月饼

1200余盒,假冒品牌月饼商标2万张,抓获犯罪嫌疑人15人。

据悉,该团伙成员均系亲属关系,将生产制作月饼的车间设在汕头,把月饼半成品运到深圳,贴上假冒品牌月饼的商标包装成成品,准备通过网络,以每盒85元的价格

陈年月饼冒充新货,当心有毒

虽然陈年月饼馅料再加工,当做新的卖。类似的事情多年前就曾发生过,但至今仍在上演。网上热传的视频里,在东莞一个藏在居民区的小作坊里,咸蛋黄被泡在一个不干不净的盆里,苍蝇飞来飞去,大量过期的月饼堆积在角落,其中

有的早已经长毛发黑。而这些竟然是制作月饼的原材料。

记者了解到,这些作坊一般会将过期月饼的皮刮掉,掏出里面的馅料,倒入锅炉内重新搅拌、烧烤。为了避免被发现,收回来的月饼馅料往往会再加入一些新的原材料进

私房月饼谨慎购买,当心卫生

“自家手工制作的月饼,新鲜无添加,最适合儿童老人。”微商火爆,今年以来,朋友圈内销售的自制月饼的比比皆是,被一些市民追评。

记者看到,此类月饼大多标榜没有添加剂、色素、新鲜安全等元素,有卖家还将制作的视频和照片发布出来,以获取信任。“看到朋友圈有晒,我就买到过一次,也不知道什么时候做的,路上花了几分钟,反正不好吃,跟包装月饼没有什么区别。”市民陈小姐告诉记者,买到的手工月饼没有任何生产日期、保质期等信息,只有一张手写的卡片标注馅料口味。

据相关部门介绍,目前国家食

药监总局要求市场监管部门主要检查商场、超市等流通领域的月饼。对于很多微商、网店所售的自制产品,是没有卫生方面的监管的。家庭自制月饼在制造卫生、保质期和原材料选择上都没有监督,如果消费者食用后出现问题,追究责任时候都会出现较大的困难。

265元在朋友圈里买了一盒香港美心月饼,自以为比市场价330块便宜了几十块钱,却被告知仿造的……只花了295元在淘宝上代购那买到了备受追捧的香港半岛酒店的月饼,然而是小作坊假冒的……

微信朋友圈和一些淘宝店兜售的名牌月饼很可能是假货。深圳警

向外地批发销售。

无独有偶,去年9月份,深圳龙岗警方根据群众举报,在南岭街道一小区也查处过一个制售假月饼窝点,抓获4名嫌疑人,查缴假冒品牌月饼共约1100盒,涉案金额约20万元,缴获作案电脑一台、手机3部、快递单约300张。

行重新加工,并以香精等添加剂来掩盖不新鲜的味道。如此制作出来的月饼,跟霉变的食物无异,有检测显示其中的霉菌和菌落总数严重超标。这样的月饼人吃了容易出现呕吐、腹泻等食物中毒反应,而过期食品中的黄曲霉菌更是致癌物质。

方去年和今年查到的上述假品牌月饼案件中,现场的假冒品牌都有美心、奇华、荣华等香港知名品牌。

据了解,这些月饼通过淘宝和微信销售,售价一般比正牌的官网价便宜几十到上百不等。销售者多称“代购”或者“其他特殊渠道拿货”,所以能够便宜。其中有的甚至直接承认就是“高仿”。据了解,一些微商批发这些假冒月饼可能仅为85元一盒,而售价多在200多元一盒。事实上,这些月饼的成本价则更低。

不仅在网上,有深圳市民还在集贸市场附近的小店里看到销售美心月饼的,比正品价格便宜几十块钱,也被印证是仿冒品。

就用几块钱一斤的瓜子仁代替十几元一斤的榄仁,以此降低成本。

中秋佳节到来之际,本报曝光月饼市场存在的这些问题,绝不是为了倒大家的胃口。民以食为天,食品安全事关重大,存在问题我们必须正视。

但我们依然坚信,月饼市场的这些问题只是局部、个别现象,正规厂家生产销售的品质合格的月饼才是主流。消费者只要通过靠谱的渠道,比如大型商超或者电商旗舰店,购买到放心月饼一点都不难,千万不要轻易相信所谓的代购等特殊途径。

水果月饼多是冬瓜馅,当心色素

水果月饼是很多年轻人喜欢的口味,色彩缤纷,酸酸甜甜。但是,最近,一条微信却让很多爱吃水果月饼的人有一种上当受骗的感觉。因为,大多数水果月饼中的馅料,其实不是水果,而是染了颜色的冬瓜。

一位业内人士告诉记者,这几乎是业内众所周知的,因为冬瓜的口感很像水果,把冬瓜打成蓉然后加入一些水果香精和色素,就变成了草莓月饼、凤梨月饼等等。“菠萝多少钱一斤?冬瓜多少钱一斤,成本差了很多。”记者在超市里看到,不少所谓水果月饼,其配料主要

是:冬瓜、白砂糖、植物油、麦芽糖醇液、凤梨香精。

不过,对此,其实国家已经出台了相关规定,月饼馅料中果肉含量超过25%才能叫水果月饼,低于此标准只能称之为水果味月饼。不过,不知道是不是被消费者识破,这两年水果月饼销量下滑。

事实上,以便宜的食材来代替贵的食材,类似的情况不仅有冬瓜代替凤梨的例子。还有诸如用便宜的红薯代替莲蓉。国家现在对五仁月饼有着严格的规定,其馅料是指南杏、北杏、核桃、榄仁、芝麻仁,其中榄仁价格最贵。因此有些商家

线下买月饼,注意这些

一看来源。要买正规厂家、商店的月饼。最好买大型企业或有品牌的企业生产的产品,认准QS标志。

二看标签。月饼应标明产品名称、净含量、配料表、生产日期、保质期、厂名、厂址、产品执行标准号。

三看外观。月饼应大小均匀、周正饱满。广式月饼表面呈浅棕色,立

墙为乳黄色,蛋浆涂抹均匀,图案标有厂名和馅料。

四、闻气味。质量新鲜的月饼,能散发一种月饼特有的扑鼻香味。劣质原辅料制作或存放时间较长的月饼,则会闻到一股异味或哈喇味。

五、品味道。一般广式月饼是薄皮大馅、口味纯正、口感绵软爽

口,甜咸适度。质量低劣的月饼不仅皮馅坚韧没有酥松感,往往还会有一种苦涩味。

六、找适合。如高血脂患者少食含蛋黄馅的月饼等;患有胃溃疡、十二指肠溃疡、糖尿病、胆结石者禁食月饼。

/扬子晚报



中秋常见骗术梳理 天上不会掉“月饼”

今年的国庆和中秋双节很快就要到来,一些不法分子也伺机大干一场。南京警方梳理了往年假期常见的骗术,有的不法分子还利用月饼做文章行骗。

“妈妈”寄的月饼竟是杂物

月饼是中秋赏月、探亲访友的佳品,许多市民会选择月饼寄给远方的朋友,而这中间的“快递小哥”便被诈骗分子充分利用。去年中秋,南京市市民李先生在家时突然一名自称是某快递公司的工作人员上门,手中还拿着一个快递,声称这是张某某寄的食品快递,需要李先生签收。李先生听到张某某是自己母亲的名字,以为是母亲

寄给自己的月饼,没多想就签收了,同时支付对方30元的快递运费。当他将快递打开,发现所谓的“月饼”只是一个装了杂物的盒子。发现被骗,打开门追“快递小哥”,可早已不见踪迹,只好报警。

警方提示:市民在收到货到付款的快递,一定要在检查了货物的基础上,与寄件方取得联系之后再给钱,千万不要随意交付钱财。

中秋节防“在线抽奖”陷阱

去年中秋,市民陈某和老伴在家休息时接到一个电话,对方自称是电视台工作人员,中秋佳节节目组织在线抽奖,陈某的手机号抽到一等奖液晶电视加智能手机组合,现在节目组需要陈某提供住址。陈某拿不准对方是不是骗子,但想到这个节目确实是自己爱看的,便将自己的住址告知对方。过了一会儿便收到快递信息,确实有快递已在途中。此时陈某相信自己中奖了。第二天,对方

以路途中出了些问题,需要缴纳税费及手续费为由,要求陈某汇款4.5万元。陈某信以为真汇款后,始终没有收到快递,打电话询问,发现自己根本无法打通电话了,意识到被骗的陈某立即报警。

警方提示:市民在接到来历不明的中奖邮件或电话时,一定要警惕,不要相信天上掉馅饼,更不要轻易向陌生人汇款,即便是熟人,也要与对方核实后再汇款。

钓鱼网站利用“月饼”设骗局

中秋将至,要防范钓鱼网站以所谓的优惠活动设置陷阱。市民郭先生想着中秋即将到来,除了需要买些月饼自家吃,还要买一些送人,于是他在网上查找性价比高的月饼,在搜寻时跳出一个网页弹窗“中秋好礼大促销,买必送!”郭先生看到页面各种各样的月饼,且有大促销活动,他在网站上填写信息后准备买一盒试试,没想到对方的客服马上打来电话告知买10盒可以包邮还送大礼包,包含精美茶具一套。郭

先生便购买了10盒月饼,一共支付了2980元。几天过后,郭先生依然没有收到月饼,于是打电话找客服,却发现电话无法接通,网站也打不开。

警方提示:此类钓鱼诈骗是不法分子在节日热点时期制作精美的网页,打出令人动心的促销广告,诱使受害人点击,轻则个人信息遭泄露,重则被骗取钱财或电脑被植入病毒。市民购物一定要通过正规渠道或选择口碑好的电商平台。

/扬子晚报